

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Авдашкина Андрея Александровича
«Процессы диаспоризации на Южном Урале: 1989–2002 гг.
(на материалах Челябинской области)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Диссертация А. А. Авдашкина посвящена актуальным и болезненным для современного общества проблемам – миграционным процессам, формированию миграционных потоков и этнокультурной самоидентификации. Значительные изменения в политической, социальной, экономической сферах на постсоветском пространстве обусловили существенные социокультурные трансформации, образование многочисленных очагов напряженности и национальных конфликтов.

Автореферат диссертации демонстрирует пристальный интерес диссертанта к вопросам, получившим до настоящего времени фрагментарное освещение в научных исследованиях.

Исследование А. А. Авдашкина основано на репрезентативной источниковой базе. В работе использованы документы 19 фондов и 2 архивов. Соискатель скрупулезно изучил материалы Объединенного государственного архива Челябинской области, что позволило полно представить процесс диаспоризации на Южном Урале в конце 1980-х – начале 2000-х гг.

В автореферате диссертации отражено основное содержание работы. Первая глава диссертации посвящена теоретико-методологическим основам исследования. В ней А. А. Авдашин представляет методологию исследования и аргументирует применение концепции «воображаемых сообществ» теории нации.

Во второй главе диссертации «Условия формирования диаспор в Челябинской области: этнокультурная политика и миграционные тенденции» автор рассматривает этнокультурный контекст диаспоризации, практики коммуникаций этнических сообществ с местными властями в условиях трансформации политических, социальных и экономических структур. Особо А. А. Авдашин останавливается на миграционных процессах, активизировавшихся в начале 1990-х гг. и повлиявших на качественный и количественный состав диаспор.

Третья глава диссертации посвящена исследованию организации и функционирования диаспор. В этой части работы автор рассматривает процесс возникновения диаспорных объединений, а также особенности состава и функционирования «старых» и «новых» диаспор.

Выносимые на защиту диссертации положения обоснованы и аргументированы, соотносимы с выводами в заключении автореферата.

Анализ содержания автореферата позволяет сделать вывод о том, что полученные научные результаты А. А. Авдашкина обладают убедительными признаками научной новизны.

Диссертационное исследование А. А. Авдашкина прошло необходимую аprobацию, автор имеет помимо иных, десять публикаций в ведущих научных рецензируемых журналах, рекомендуемых ВАК. Все это говорит о том, что А. А. Авдашкину удалось глубоко и всесторонне овладеть предметом своего исследования.

Автореферат отражает достаточный уровень грамотности автора, его владения научным языком и оформлением научного аппарата автореферата и диссертационного исследования.

Автореферат свидетельствует, что исследование А. А. Авдашкина отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, является самостоятельной и завершенной научной работой, и соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02. – Отечественная история.

Кандидат исторических наук
(07.00.02 – Отечественная история),
заместитель директора
Объединенного
государственного архива
Челябинской области

Антипин Николай Александрович



454091, г. Челябинск, ул. Васенко, 45,
тел./факс: (351) 263-93-67,
e-mail: guogacho@mail.ru, сайт <http://arhiv74.ru>

5 мая 2017 г.